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Schriftelijke vragen SP, 7 maart 2023 

Betreft: de financiële positie van de inwoners van Gorinchem 

 

Aan het college van burgemeester en wethouders,  

De NOS bron 1 kopt vandaag dat maar liefst 6 op de 10 huishoudens in Nederland niet of zeer moeilijk 

rond kunnen komen. Er heeft een forse stijging plaatsgevonden in het aantal huishoudens die niet 

rond kan komen, zo was in 2021 nog vijftig procent van de Nederlandse huishoudens financieel 

ongezond of financieel kwetsbaar ten opzichte van zestig procent nu. Vooral de grote inflatie en de 

daaruit voortkomende verminderde koopkracht speelt een belangrijke rol in de financiële positie van 

huishoudens. In het artikel van de NOS wordt tevens omschreven dat vooral jongeren hard geraakt 

zijn door de inflatie en de verminderde koopkracht. Volgens de NOS is 45 procent van de mensen 

tussen de 18 en de 25 jaar ´financieel ongezond´. Dit ten opzichte van vorig jaar, toen 26 procent van 

de Nederlandse jongeren ‘financieel ongezond’ was. Uit onderzoek van Deloitte, het NIBUD en de 

Universiteit Leiden bron 2 blijkt dat 30 procent van de huishoudens een ´financieel kwetsbare´ status 

heeft. Ook heeft 30 procent van de huishoudens een ´financieel ongezonde´ status. Slechts 40 

procent van de huishoudens heeft een ‘financieel gezonde’ of een ‘financieel toereikende’ status. 

De SP is gelet op bovenstaand onderzoek bezorgd over de financiële positie van de inwoners van 

Gorinchem. Onze fractie stelt daarom de volgende vragen: 

1. Heeft het college zicht op de hoeveelheid huishoudens die in Gorinchem financieel kwetsbaar 

of financieel ongezond zijn?  

 

2. Is er in Gorinchem net zoals in het landelijk onderzoek ook een verslechtering zichtbaar in de 

financiële positie van onze inwoners? Zo ja, hoe groot is deze verslechtering? 

 

3. Is het college voornemens om naar aanleiding van bovenstaand landelijk onderzoek lokaal 
maatregelen te nemen in het kader van de preventie en de bestrijding van armoede? Zo ja, 
op welke termijn worden er maatregelen genomen en aan wat voor soort maatregelen kan er 
gedacht worden? Zo nee, waarom niet? 
 

 

Met vriendelijke groet, 

 

Aron Foppen 

Fractie SP Gorinchem 

 

 

 

 


